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—RABEEFENX - PRES

RnERL—
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/IJ +0=0
ﬁ( dx ¢ Ax‘. Ax1.
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—RITER

PIAREDELER (1/3)

o . —DOEEMDEAT AV 2
R R AT Sy= Ah
R R = B TR V= Al
sl s, ! BRMEECOERE: d-=2n2

1 BAYADBCEE: i

COEZEBY HEE: O,

T —-T
Qsib:_ #.Sib:_
dib+dbi
T,-T
QS’h dib_l_dbl ”

A A

1

BICERN—HRDBE

oL g —yIoikEl
dy , dy EEEBT oRE
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BRERNERTLEIC
B 5mE SHMTY
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BRAEEAICIDEMBERIL
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—RITER
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HIEERLOREA
(1, -7)+ S,d, +V.0, =0

7}( Z id1id

274

1

%i’?f‘ﬁﬁ RIEREL
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0 IREHRHE

yiEEDELER (2/3)

Ah
- —DDREIANDIERR Ay a
A T AR - Sy= Ah
o ‘| tehl e | mZpm V= an
sl ! HEMEECOER: d-4h"2
> £
.y BAYADEIREE: )i
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—RITEDHEEDLER (3/3)

= - - —DOREADEH AV 2
SR T HEAETE: Sy= Ah
o et Ve ERAKR: V= A
sl s BEMEECOIER: d-An2

AV ADEMRER: Ji

1 S, oy 1 Ah B
7{; di(Tk E)_(Ah)zkza,bAh/z_{_Ah/z(Tk Tz)

4 .4,
A A )
1 Ah 1 Ah 1
= ~T)=—— > —\T.-T)=—— > AT, -T
(Ah)2 k:a,bAih Aih( k ) (Ah)z k:a’bAih( k 1) (Ah)2 kza;b ( k 1)
24 24 A

1 1 | T,-20,+7, |
=,1-{(AT)2(TG—Ti)+W(TZ,—Tf)}=i' T
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HHRNDEE: Gauss’s Theorem

6_U+8_V+8—W dv = J‘(Unv+Vny+an)dS
J\0x 0y oz '

N

o ZRITTHILEEIZ (x,y,2) \<—\%
o BOMNEEABESICK>THEENTV Q\V’/
« VATERIND, 3DDEHER

- Ukyz), Vixyz), Wxy,z)
- HIESLETHREIZEINZERRIM

- n,, n, n:FHERE

T2K-FVM-01

A RAIRE

LR EBFRERE
- NE#EEDA]
- ARG BAERKEE

EEBIKOEZRFIRI_EMNAHE
- BWEAYD A THWMEEXERICONVT—REE

HEROKE, ERFOHEGER (EMERE, 20 (K
BIETHADDAEME~DER) GEEZFOHEET S
DBENHL=H, A aEmF S D EE

BRE, T4)IVRAES CRERETTE) DHRHERE

T2K-FVM-01

NIMILREET HE

« HOADERE

IV-W dv = Jan ds
vV N

s JI)—DEHE

IvAu dv = J.(vVu)Tn ds - I(VTVXVM) av

vV
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(E#E, EOEDERAE)

RERFCOAREEA
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= T,.—T
1 dB/z,,(B )
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% #0175 (XBR1T5 (Sparse Matrix)

0A' %L
BEHEREFIGETHRSD XTI )
FEELARSDAHEREIRTSAE

— Compressed Row Storage, CRS (#3h)
HITH| LB L TERY R LAY R B

RAEMRELTLSIR, BRSEH
JOJSLTIE, #BOT—42ERIKAL FED
FRE/SZENTES

X=Xmax
TA)OUERE R
‘ T=0
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(KFETZv9X=1.0) X=Xmin
JARVIERES
-MdT/dx)=1.

z
iy NX

X



T2K-FVM-01

c BT ATIEVTDEVA
- BT EZOHE
« 1CPURAZO4 5L eps_fvm

— Ay a & R, BIRT—4
—EtEE1THI
—- OS5 LOAR

T2K-FVM-01 34

7V AT L(1/2)

 /home
- BOA—ADFIREETHATEE (VTR LA TATB)
— I\ 7T
- &/—KTHE
 /short
- REEFIRE
— &R TOEANS5EHTHAS
- &/—KFTHE
« /tmp
- /—K&1=Y 140GB
- /—kBa—AhJL
— IN\FTIaTERTHEIZERS

T2K-FVM-01

T2KTHIATSE A3 /15

Bifav /1S (TI4ILR)
Intel

* PGI

« GNU

AREZETIEXIBIOVNAF1ZERTS
-mpif90 -Oss —-noparallel s1-3.f
—mpicc -Os —noparallel sl-3.c

T2K-FVM-01

T7AIVD AT L (2/2)

s DEITFAILY AT L HSFS
- 2 /—FTHEBETEZIT7MIL AT LIZIFHSFSAMEDH N
T3
—16EDI7AILY—/NZEFTHE
- A—H—([CZIFE—DOTALIN)V)—HRRZS

— D7AILARNSATE—F
« JPAIVEETRES 5 —N\EEYLTS
« ALIZANIZZHD/—REHSTHIERT BEMEET S

« WEFLustretFEZAFT ENTY

— /lustre/username

33

35



T2K-FVM-01

WBEIFTAIAVAR—)L:T2K

LustreZ @Vt IETEABE
$> cd /lustre/t009xx (B4 ®MDUID)

FORTRAN
$> cp /home/t00000/fvm-f.tar .
$> tar xvf fvm-f.tar

c

$> cp /home/t00000/fvm-c.tar .
$> tar xvf fvm-c.tar

FREFNRETFIZ fvm-£, fvm-c EVSITALINIMNTEET,
hioixstk

<$FVM>

ERUET,

T2K-FVM-01

AU AE MR OTHED

$> cd <$FVM>/run

$> cat fvmmg.ctrl
2 2 3

$> eps_fvm mg

$> 1s fvm _entire*
fvm entire mesh.dat
fvm entire mesh.inp
fvm entire mesh.inp geo

A7

- fvmmg.ctrl: ZEZEHMARDERE (NX,NY,N2) #MGCTRL
o ZOFE2X2XI=1NENDEENLERSIND
HH
- fvm _entire mesh.dat: #J#2AAY 1T —4 #S-GRID

- fvm _entire mesh.inp: AVSRIRAT7AIL
o Ay aIREMicroAVSTRRT 51D T7 AL
- fvm_entire mesh.inp-geo:AVSHRRAMIKTI 74/l #5-GRID-GEO

#S-GRID-UCD

36
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.bash_profile
$> cd

KKK KAKAKAAAAAAkhkhkhkhkkkkkkkhkkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkkk

$> cp /home/t00000/.bash_profile .
F1=I& ~/.bash_profilelZA T D2{T#EA

PATH="$PATH" : /home/h08000/bin
export PATH

hhkkkkhkhkhkhkhkhkhkkhkhkkhkhkhkhkhkhkkhkhkhkhkhkhkkhkhkhkkhkhkkhkhkkkx

$> source .bash profile
$> printenv

PATHIZUL FASADTILND LA FER
home/h08000/bin

REMLEOT 1 UEIZBBRIZEES)

T2K-FVM-01 39

Ay a KRG ERY—ILER

ghecTRL J R EEAE S A DERY

(BFHEE)

fvmmg.ctrl

|

HIyaPiRl—4
eps_fvm mg

|

#S-GRID #S-GRID-UCD #S-GRID-GEO
<$FVM>/run/ <$FVM>/run/ <$FVM>/run/

fvm _entire mesh.dat

NP2 AEAV 2T 4

fvm entire mesh.inp

MEAE KAV 2 T4

fvm _entire _mesh.inp-geo

NP2 ARAY T4

(BHRERE) UCDZ74 )L (AVSH) UCDZ 74 L ARED
(BMEE) (AVSH) (A HEE)
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ek AYS 1 TF— 42 () (1/6)

I &
http://nkl.cc.u-tokyo.ac.jp/tutorial/part tutorial &yf{i:z

2

1 1. 1. 5. 5 5 1 ~

o b BN H A H P g it} B4 X RE

4 1. 1. 1. 1 5 1

5 1. 1. 5. 105 11 NODE_tot | - HRERK

¢ i & T ERFREH » .

[ b 3 H H NODE_VOL(:) R NODE_tot EHRKR

9 1. 1. 5. 1 5 1 2

O = u o 5 12 NODE_COND() R NODE_tot ERWMREE

%§ - e = ” = o - : - NODE_XYZ(:) R 3*NODE_tot BRB0EEGRT)

H E B - B CONN_tot I - ARITAETABH

2 4 1. 5. 1 5 1

H S 5 1o ! CONN_node(:) I 2*CONN_tot ARITAETAERER

3 7 1. 5. 1 5 1

H s 1 B 1o 1 = nSe CONN_COEF(;) R CONN_tot ARITAETAHRH

5 6 1. 5. 1 5 1 EE] a7 t - -

: 5 1 B - B %f;;&;-%gi B FIX_NODE_tot I - FAVOLBREBBERAERY

13 8 1. 5. 1 5 1 ~— =

6 LR > T a FIX_NODE_ID(:) | FIX_NODE_tot THILERFHERERES

Z; % %: g: % § % FIX_NODE_COEF(:) R FIX_NODE_tot FAVIUEREHRR

0 L1 B - B FIX_NODE_VAL(:) R FIX_NODE_tot FAVOUBREME

11 12 1. 5. 1 5 1

s . SURF_NODE_tot I - JARVEBREBERERY

1k % iR TAVIUEREH ;

[ 3 IS = SURF_NODE_ID(:) | SURF_NODE_tot JARVEREHERAERES

10 Donoeio  3lovnooeroi  olooooooeidd mE SURF_NODE_FLUX(:) R SURF_NODE_tot JARVBREBTIVIR
BODY_NODE_tot | - ARHRRRREEERAERY
BODY_NODE_ID(:) | BODY_NODE_tot FAERRBRAFEERERES
BODY_NODE_FLUX(:) R BODY_NODE_tot HHEREBBEREBTSVIR

T2K-FVM-01 42 T2K-FVM-01 43

FEAE AR AV 27— () (2/6) MEAE AR AV 27 —32 () (3/6)
TER BERBARITAET1 HOAEICIEHKT H2E %

12 R :NODE tot 20 ARXYTAET ¥H: CONN_tot
1 1.000000E+00 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01 5.000000E-01 i § i:ggggggg:gg g:ggggggi:gi ?8388885331 ° d1f d2 Py
2 1.000000E+00  1.000000E+00  1.500000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01 . s 10000005400 5. 000000B-01  5.000000E-01
3 1.000000E+00  1.000000E+00  5.000000E-01  1.500000E+00  5.000000E-01 5 D OO B ONEen B GEeoeds
4 1.000000E+00  1.000000E+00  1.500000E+00  1.500000E+00  5.000000E-01
5 1.000000E+00  1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01  1.500000E+00 2 6 1.000000E+00 ~5.0000008-01 5.0000005-01
3 4 1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
6 1.000000E+00  1.000000E+00  1.500000E+00  5.000000E-01  1.500000E+00 3 7 10000005400 o 000000B-01  5.000000E-01 E1 E2
7 1.000000E+00  1.000000E+00  5.000000E-01  1.500000E+00  1.500000E+00 . 3 O OO B GOONEel B Grooeimd
8 1.000000E+00  1.000000E+00  1.500000E+00  1.500000E+00  1.500000E+00 = A LoD BN B Greeeieas
9 1.000000E+00  1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01  2.500000E+00
5 7 1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
10 1.000000E+00  1.000000E+00  1.500000E+00  5.000000E-01  2.500000E+00 - 5 T B BGEeh
11 1.000000E+00  1.000000E+00  5.000000E-01  1.500000E+00  2.500000E+00 . 6 1.0000005400 5 000000B-01 5. 000000E-01 -
12 1.000000E+00  1.000000E+00  1.500000E+00  1.500000E+00  2.500000E+00 7 10 LR oot 5 GOOeeemea — ik
BRES BREN ERREAE ERTOXER EReLYEER SEReL IR 7 8  1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01 [
NODE_VOL (i) NODE_COND (i) NODE_XYZ (3*i-2) NODE XYZ(3*i-1) NODE_XYZ (3*i) 7 11 12000000}%00 5:OOOOOOE—01 5:00000%_01 | | |_
8 12 1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01 ki —|
9 10 1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01 |
K 1 e 9 11 1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
read (IUNIT, '(10i10)') NODE_tot 10 12 1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
9 10 d°r;:d1r(Igg?¥_F‘(’§10 CnE . 11 12 1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
, , . . . ~ . ~ _ .
7 3 ii, NODE VOL(i), NODE COND(i), & = L dl'gggﬁm dz'&fgﬁm FREATI DI AR S
z 5 6 (NODERXTZISEE S LORESTS) El= CONN_NODE (2*ic-1) ;
enddo P T e e read (IUNIT,'(10il0)') CONN_tot
3 7 = = © do i= 1, CONN_tot
y read (IUNIT,'( 2il0, 3el6.6)') &
1 2 (CONN_NODE (2*i-2+k), k= 1, 2), &
AREA, dl, d2

X enddo
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FEAE AR A 27— () (3/6)
EXRMORITAETA 5B EXRICER

1 5 1.0E+00 5.0E-01 5.0E-01 di)d2
5 6 1.0E+00 5.0E-01 5.0E-01
5 7 1.0E+00 5.0E-01 5.0E-01
5 9 1.0E+00 5.0E-01 5.0E-01 E1 =)
El E2 S:EREFEMR d1:E1ED~ d2:E2Eih~
5 5w PR AR R E IR R
BERE—BORI1DILARK: |
- ERBREEE1x1=1 :Iilkl
s RERB O OEREETOEREX0.50 nEEl
——— ki —
11 1
9 10
- 3 > 57 FREITH DI AR
5 6
3 4
17 ]2 L
T2K-FVM-01
—
1DDTERITHEHDT 1L
MAEHEE5ZDHIEL ] HE
P RS AZBHEBLEIIAIHE
7 TAYILVEREHEEZSERM: FIX NODE_tot
2 1.000000E+00 5.000000E-01 0.000000E+00
4 1.000000E+00 5.000000E-01 0.000000E+00 10
6 1.000000E+00 5.000000E-01 0.000000E+00 /
8 1.000000E+00 5.000000E-01 0.000000E+00 N LA
10 1.000000E+00 5.000000E-01 0.000000E+00 5 \B-
12 1.000000E+00 5.000000E-01 0.000000E+00
10 1.000000E+00 5.000000E-01 1.000000E+01 1 2
EXER BEREEKS BRELEREOEMR] HFAMETE

FIX NODE_ID (ib)
FIX NODE VAL (ib)
Tg=10
HAEAREDREZHET 5ZHTHOT, TD
BEXRDBEEEBRERD)EZHRETSHITT

[0 TERHUEVS LY FTER I ENSH 10 | |-,

MEYIEHRE,

44
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DNEARAR AV 2T —5(f5l) (4/6)
FAVILERES (REREER)

6 TAVILEREHEEASERM: FIX NODE_tot L L
2 1.000000E+00  5.000000E-01  0.000000E+00

4 1.000000E+00  5.000000E-01  0.000000E+00

6 1.000000E+00  5.000000E-01  0.000000E+00 9 10

8 1.000000E+00  5.000000E-01  0.000000E+00

10 1.000000E+00  5.000000E-01  0.000000E+00

12 1.000000E+00  5.000000E-01  0.000000E+00 5 6
ERES HFEERS BERAELEREOER HFETE

FIX_NODE_ID (ib) FIX NODE_VAL (ib) 1 2

read (IUNIT,'(10i10)') FIX NODE tot
do i= 1, FIX NODE tot
read (IUNIT, '(I10, 3el6. 6) ) & S
FIX NODE ID(:L) S, &
FIX_NODE VAL(:L)
enddo d

&—| T=TB
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’ﬁBEﬁF?ﬁiﬂ‘J:é""’Faﬁ%ﬁﬁMt
AREICEATSO2UHLK

ﬁ%it@ﬂh% P [ T 1R SR

B
Zd (T, -T)+
k

d lBe Zquld +VQ O

A @ A g

1

RRE (ATERB
ﬁﬂ’nun;ﬁ

(B ER

ERAE

(RE®EE
(BRPIDASREETOIER
CREITVIR

ARTERE

EREE
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REFRITERATEAERFHOHIC NEAE AR AV 2 T7—2(451) (5/6)
I PR [F &L JARUERER (RERTITVI R W/m?)

L 7
6 JARVIERFHESAHERN: SURF_NODE_tot
T 1 1.000000E+00 1.000000E+00 9 10
Bb 3 1.000000E+00 1.000000E+00
// 5 1.000000E+00 1.000000E+00
) 7 1.000000E+00 1.000000E+00 5 6
9 1.000000E+00 1.000000E+00
// 11 1.000000E+00 1.000000E+00
% ERES HREEHS KEITYIR0S
SURF_NODE_1ID (ib) 1 2
1 read (IUNIT,'(10il0)') SURE_NODE_tot S
do i= 1, SURF_NODE tot
read (IUNIT, '(iT0, 3el6.6)') &
SURF_NODE_ID (i), S, QS
enddo - - Qs E Y

1DNERICEHD /AU EBREHMEZER
a, THIEIEARE(EHOEICEL =BT E
5z2%),

MEAE R AV 27 —2 (51) (6/6) MicroAVSIZ LB KRR
KFEFRE(W/m3) #S-GRID-UCD:
[ 7 7 <$FVM>/run/fvm entire mesh.inp
R 9 | 10
6 L eomemis 5 | 6

EXRES @HWOIvIRov

read (IUNIT,'(10i10)') BODY NODE tot 1 2
do i= 1, BODY NODE_tot - -

read (IUNIT, '(iT0, 3el6.6)') icel, QV
enddo

Qv

RICERICHLT, BRERERAEREEL
EEEICE, —BRRIEELLENERS
nd.

« AVS, microAVSOUCDZ 74 IL7A4A—< vk
(Unstructured Cell Data) Z{£ A,

— http://www .kgt.co.jp/



B26-F0ANB16-4009

MicroAVS O {& FH

FIEILLLT
— http://nkl.cc.u-tokyo.ac.jp/08s/mavs/
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UCDIA+—~ v DUV T(2/4)
EXOBE

o I7AILDYRRF
— T—RI774IILOILEFIE “.inp”
. B
- TAX—T74)L
- BRI EHRATY D) ITHRIGLIzDOIIBRET+—T vk
— MicroAVS Ver.6.0 (387E(&Ver.10.0) ETHEHAL TLMV=IH

I+—INE—XTFYTT—EDE=HDER) LHEHRAD

C&IETATRE
- RRF—#HMChEEALTLS
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UCDIA4—< Yk ZDLVT(1/4)
MicroAVSTIRS D TEHERRIK

EROESE *F—J—F &
. # e mmm LT
=4 pt M 0 1 0™ 1 4 ] . 4
l (]
® ne =mE =mps2 X -
=5} tri H 2 7
mAf quad A A 2 3 2 3
E tet ! oA Amh | Atk 2
n_3
Fil o ] i
%;ii pyﬁ o Bl Efis 2 2 ‘.- 2
: prism “ l .
NE& hex 4 &
ZREHR ! 2 1 g 2 ¢ ¢ 4 Dﬂ é
5 5
#R2 line2 _hﬂ'z " o Shitz
=f2 tri2 2 2
mER2 quad? 12 "
PO (A2 tet2 3 3
5 5
A2 pyr2 ‘
=42 prism2 4
JNER2 hex2
T2K-FVM-01 55

UCDI#—< vk ZDULVT(4/3)
ERXDBE

(AAUhT) (BEROT— aazmsz)mﬁmmm&)mmmmﬁ) (B RS OBEL)
(5T-ﬁﬁg (BRT DTN, (Bifi)

(T—H5DRYRLEAT) (BRT—EMS20F)L), (Hi)

(RTYTES1) (AAH)

(ZHRY) (R E2RH)

(Hi R &5 1) (XEER) (VEELR) (ZEEAR)

(i R &5 2) (XEEHR) (YEEHR) (ZEEAR)

(@r%iv— BESDSNI), (i)
(BXRBS) (BRT ) (BRT—52) -+
(BRES2) BRT—51) (BRT—52) -

BROHER) (BREMAS HH RO OUAY)

*
BROWER) (BREMATHERODEMY)

(RTVTES2) QAvh) (2HAH) (2BRY)

(RS20 - - (B LS DHERE)

(BEIRT—FHRA DIV, (BfL)
(T RES1) (BmT—51) (BRT—52) -+
(B RES2) (BimT—H1) (HiRT—%52) -+
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UCDI7#4—<vkIZDULVT(4/4) UCDT—42 D4

IEj 7“ l\ f 36 12 0 1 0
- 1 0.0 0.0 0.0
7* J daea Hor—<vk 1 0.0 0.0 0.0 [B7+—2 vk
_ _ o stepl 3 2.0 0.0 0.0
g%ﬁ&u%&ﬁ&M%ﬁﬁmvfaﬁné§§mrfamﬂfvwmv—a ;gimv ;gugug?ﬂmﬁgﬁnmﬁzmﬁmﬁ) (B RS OB 36 12 4 0.0 1.0 0.0
T—4. IN)L 1 . . .
(BAES1) (EE) (V) (ZEE) (ERT—ARA2OSAI), () 5 90 00 0e 5 1.0 1.0 0.0
(i RS 2) (XEEAE) (YEEAR) (ZEEAE) 5 20 0.0 6.6 S 2LIORTLIORN0LI0
4 0.0 1.0 0.0 31 0.0 1.0 3.0
2 ;8 %g 8% 32 1.0 1.0 3.0
(BEET_ RSO (1 Son T 29 2.0 1.0 3.0
(BRBES1) (MUES) (BROEE) (EREERT BB ADODEAY) (BEREES) (BERT—H1) (B T— 82) +enee 51 0.0 1.0 3.0 34 0.0 2.0 3.0
(BRER2) (MUES) (BROEE) (BREBKT HEADDLAY) (BEREES) (BRT—51) (ERT—52) -+ . . . 35 1.0 2.0 3.0
32 1.0 1.0 3.0 36 2.0 2.0 3.0
33 2.0 1.0 3.0 11hex 1 2 5 4 10 11 14 13
34 0.0 2.0 3.0 21hex 2 3 6 5 11 12 15 14
gg %-8 5-8 g-g 31hex 4 5 8 7 13 14 17 16
(HARDT— wﬁawwﬁ1wﬁmﬁﬂﬁﬁimﬁﬁﬁ)~1%mﬁmﬁﬁa) . . . .
(R T—SAATDOTAN), (Hi 1 1lhex 1 2 5 4 10 11 14 13 10 1 hex 20 21 24 23 29 30 33 32
(HiRT—52M532DTN)L), (%LL 2 1 hex 2 3 6 5 11 12 15 14 11 1 hex 22 23 26 25 31 32 35 34
31hex 4 5 8 7 13 14 17 16 12 1 hex 23 24 27 26 32 33 36 35
- 11
10 1 hex 20 21 24 23 29 30 33 32 Mesh,
11 1 hex 22 23 26 25 31 32 35 34 1 1.00
(BEET—AEI DTN, () 12 1 hex 23 24 27 26 32 33 36 35 > 1.00
(EIRBEST) (BT —21) (BT —52) -+ 01 3 1.00
(hRES2) (BAT—51) BART—52) - 11 4 1.00
Mesh, :
1 1.00 10 1.00
2 1.00 11 1.00
3 1.00 12 1.00
4 1.00
10 1.00
11 1.00
12 1.00

T2K-FVM-01 T2K-FVM-01

feps_fvmIEtEDET
$> cd <$FVM>/serial

= A5 Tag53 g 5 make
- BRABEEOBE 3 e coe £vm O—KESa—LO%ERRER

eps fvm

O 1CPU%7°D7\\5A epS_fvm $> ./eps_fvm

— Ay a %R, BIRT—4

« BB eps fvmlI<$FVM>/run [ZHEREIND,
= = 4= -
—ST&E =174 - AN
_ °|:| > = i3 - <$FVM>/run/fvmmg.ctrl #MGCTRL
7 7 7A0)Wﬁ - <$FVM>/run/fvm_entire mesh.dat #S-GRID
T7A I E<SFVM>/runlTFOERLTEDENH S,
- HA
- <$FVM>/run/fvm_entire mesh results.inp(ZFEE)
* MicroAVS AR H 1 #S-GRID-R-UCD
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U2al—Y3ra—Fk:eps fvm

#MGCTRL
<$FVM>/run/ #S-GRID
fvmmg.ctrl <$FVM>/run/
fvm entire mesh.dat

BERMLEAOERY ety aT—4
(BFREE) (BHEE)

#S-GRID-R-UCD

#ERI7MILAVSER A
(BFHEE)

<$FVM>/run/
fvm_entire mesh
results.inp

T2K-FVM-01

 BR:U5TATIEVT DEVA
- BRATFEZDOHME
-« 1CPURZRY 5L eps_fvm

— Ay o R, IRT—4
— ST EETH
~-JO9SLDOARE

T2K-FVM-01

RTRERER

« [fvm entire mesh results.inpl&MicroAVSIZ&K>TH

BB ENTED,

T2K-FVM-01

0T 5 LOBE

$> cd <$FVM>/serial
$> cat eps_fvm.f AMTAGS L

program eps_fvm

use eps_fvm all
1mp11c1t REAL*8 (A-H,0-27)

call eps fvm input grid
call poi gen
call eps_fvm solve

call output ucd

end program eps_ fvm

61

63
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T2K-FVM-01 65
leps fvm ALIE: AL (1/2) eps_fvm D ILIE
eps_fvm_all

<$m$§in/ #S-GRID
e e EHOWSIOLTIRBLEE fomg otrl || o IO e
implicit REAL*8 (A-H,O-2) Z;_;:élg)ljl‘yb(:l%zj Av70 BFEEHMAAOERYE ygiektive157—4

(BHREE) =

call eps fvm_ input_grid = (%WEE)

call eps_fvm solver
call output_ucd

call poi_gen Eiﬁﬂ‘i?‘l—I“UT)l/’i}ﬂﬁ l

end program eps_fvm

http://nkl.cc.u-tokyo.ac.jp/tutorial/eps fvm tutorial/

http://nkl.cc.u-tokyo.ac.jp/tutorial/eps_fvm tutorial.tar l

module eps_fvm all

use eps_£fvm util s c EREI7MILAVSEKRH
use eps_fvm pcg -GRID-R-UCD =
use appl_cntl <$FVM>/run/fvm_entire mesh (BHEE)

end module eps_£fvm all _results.inp

T2K-FVM-01 66

leps fvm ALIE: AL (2/2)
Z0Ht

T2K-FVM-01

program eps_fvm

program eps fvm
use eps_fvm all

use eps_fvm all

implicit REAL*8 (A-H,0-Z) implicit REAL*8 (A-H,0-2)

call eps fvm input grid Ay a8 HIAH (#S-GRID) . . S, = >
il et cEm - 7|~')72L$Eﬁ call eps_fvm input grid Ay ahHAHIAH (#S-GRID)
call eps_fvm_solver BV — call poi_gen 7|~')7X$E}i
call output ucd AVSARRI 7 )L MEHL (S-GRID-R-UCD) call eps_fvm solver B ILIN—

call output ucd AVSAfER 77/ JLEEHL (S-GRID-R-UCD)

end program eps_fvm

end program eps_fvm




T2K-FVM-01

Ay aBEE

A Eid) BL5H A X S
NODE_tot 1 - EFR¥
NODE_VOL(:) R NODE_tot BERAE
NODE_COND(:) R NODE_tot BRMEEER
NODE_XYZ(:) R 3*NODE_tot ERBOEZEGRT)
CONN_tot | - ARITAETAHE
CONN_node(:) | 2*CONN_tot ARITIETAHERER
CONN_COEF(:) R CONN_tot AR TIETARE
FIX_NODE_tot | - TAIOUEREHBEAERK
FIX_NODE_ID(:) | FIX_NODE_tot TAVIVERFHBERERES
FIX_NODE_COEF(:) R FIX_NODE_tot TAIIUEREHRE
FIX_NODE_VAL(:) R FIX_NODE_tot TAVYUEREMHE
SURF_NODE_tot | - JARUEREMERERY
SURF_NODE_ID(:) | SURF_NODE_tot JARVEREHERERES
SURF_NODE_FLUX(:) R SURF_NODE_tot JARVEREHTIVIR
BODY_NODE_tot | - AERREREHERERY
BODY_NODE_ID(:) | BODY_NODE_tot FERXRBREHEAERES
BODY_NODE_FLUX(:) R BODY_NODE_tot RHERREREHTTVIR
T2K-FVM-01
~ === -
[ m | & - Ay, g 2R AAA (1/5
eps_fvm ALIE : Ay aFR A
c
1C-- NODE
read (IUNIT, '(10i10)') NODE_tot
if (NODE_tot.ne.NX*NY*NZ) then
write (*,'(a)') "incosistent test.grid and test.mesh !!!"
call hpcmw_eps_fvm_abort
endif
allocate (NODE_VOL (NODE_tot), NODE COND (NODE_tot), &
& NODE XYZ(3*NODE tot))
do i= 1, NODE tot
read (IUNIT '(1i10,5e16.6) ') ii, NODE VOL(1), NODE COND(l), &
& (NODE XYZ(3*1 3+k), k=1, 3)
enddo
12 EHHM:NODE_tot
1 1.000000E+00 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01 5.000000E-01
2 1.000000E+00 1.000000E+00 1.500000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
3 1.000000E+00 1.000000E+00 5.000000E-01 1.500000E+00 5.000000E-01
4 1.000000E+00 1.000000E+00 1.500000E+00 1.500000E+00 5.000000E-01
5 1.000000E+00 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01 1.500000E+00
6 1.000000E+00 1.000000E+00 1.500000E+00 5.000000E-01 1.500000E+00
7 1.000000E+00 1.000000E+00 5.000000E-01 1.500000E+00 1.500000E+00
8 1.000000E+00 1.000000E+00 1.500000E+00 1.500000E+00 1.500000E+00
9 1.000000E+00 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01 2.500000E+00
10 1.000000E+00 1.000000E+00 1.500000E+00 5.000000E-01 2.500000E+00
1 1.000000E+00 1.000000E+00 5.000000E-01 1.500000E+00 2.500000E+00
1.000000E+00 1.000000E+00 1.500000E+00 1.500000E+00 2.500000E+00
Eiﬁ% ERER ERMoNE ERPDXER ERPIOYER BRIz ER

NODE_VOL (i) NODE_COND (i)

# (eps_fvm_util)

NODE_XYZ (3*i-2) NODE_XYZ(3*i-1) NODE_XYZ (3*i)

68

70
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69

feps fvm ALEE: Ay 2 B A IAA (1/5)

subroutine eps_fvm_input_grid
use hpcmw_eps_fvm _all
implicit REAL*8 (A-H,0-Z)

character (len=NAME_LEN) :: member
character (1len=80 ) :: LINE
e
1€ ============ +
!C | MESH INPUT
R
1C===
open (22, file='fvmmg.ctrl',6 status='unknown')
read (22,*) NX, NY, NZ
close (22)
IUNIT= 11
open (IUNIT,file= ‘fvm _entire mesh.dat', status='unknown')
IC
!1C-- NODE
read (IUNIT, '(10i10)') NODE_tot
if (NODE_tot.ne.NX*NY*NZ) then
write (*,'(a)') "incosistent test.grid and test.mesh !!!"
call hpcmw_eps_fvm abort
endif
allocate (NODE_VOL (NODE_tot) , NODE_COND (NODE_tot),
& NODE_XYZ (3*NODE_tot) )
do i= 1, NODE tot
read (IUNIT ' (110,5e16.6) ') ii, NODE VOL(i), NODE COND (i),
& (NODE_XYZ (3*i- 34k), k=1, 3)
enddo
T2K-FVM-01

leps_fvm |ALIR : byS o 55
" =rr
eps_1v 1 M)V AT
— AN — E
1]
ARV TAETAIRER
c
1C-- CONNECTION
read (IUNIT,'(10i10)') CONN_ tot
allocate (CONN I NODE(Z*CONN Tot) , CONN |_COEF (CONN_tot))
do i= 1, CONN_to
read (IUNIT,‘( 2110 3el6.6)') inl, in2, AREA, D1, D2
CONN_NODE (2*i-1)= inl
CONN NODE (2*i )= in2
Cl = NODE_COND (inl)
C2 = NODE_COND (in2)
CONN_COEF(i)= AREA / ( D1/Cl + D2/C2 )

enddo

20 ARITIET RB: CONN_tot
1 2 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
1 3 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
1 5 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
2 4 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
6 10 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
7 8 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
7 11 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
8 12 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
9 10 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
9 11 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
10 12 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
11 12 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
E1 E2 s: EFREREHE dl:E1EiD~ a2:E2Eib~
ottt ottt

El= CONN_NODE (2*ic-1)
E2= CONN_NODE (2*ic)

EEIZHAED
BERY AVSHA
Az

EERFEROZEH
AH

NODE_ tot:

&

A A (2/5)

CONN_tot:
BaroT1ETAH



BRAIEELICKDTMHE UL leps_fvm JALER : Ay 2R dA+IAH (2/5)
HMAHICEATHDOYHLE AR TAET 1R

BEERLOBEE BEBETHER 16-- comvmcrron CONN tot:
S it (T T ) S ( g v 0 Eﬁgca(]lt_guzgém(igéég)(z*cgggu t:?:) , CONN_COEF (CONN_tot)) '"I‘T_:E;&Z?;r;ggj?ﬂﬁﬁz
@ T T+ 2 Suta + e o (Chezies aess
Z d:k R dki k d iBe ldqld Q ggNg_r(‘éggIé‘ih?:gﬁ; 16.6) ') inl, in2, AREA, D1, D2 e
. NN NODE (2*i = in.
c1 =_N0DE_COND(::Ln1)
%’fiﬁiﬁ PR 23 Comm_COBETS) = AREA / ( D/C1 + D2/C2 ) xRS DSt EEE
BIBEAGRR enddo LTL3
AREA
— 52 %z D1 | D2 | |
RMRBRE in1 o—1—o in2 —|z|k|
ERRE
. - A=C1 A=C2 [11]
ﬁﬁﬁ*:ﬁ N N ki —
(BRPOALREFE TOIESE
. I Sf Sie 2 3
REITIIR D G-I+ D T =T+ D Sy +V,0, =0
. k 2k K] e _le d
ARFERR /1" + /1" il
. ERBE — : BEATIDIEAFHRES

CONN_COEF

T2K-FVM-01 74 T2K-FVM-01

leps fvm LI : Ay a5k A A A (3/5) feps fvm ALEE : Ay a2 3k A A F (4/5)
TAVIUEREH JAREREH

e 1c

1C-- DIRICHLET AREA o
1C-- NEUMANN
read (IUNIT,'(10il10)') FIX NODE tot ' 3 '
allocate (FIX NODE ID(FIX NODE_tot), FIX NODE_COEF (FIX_NODE_tot)) T e (GO IO SUREANCDERECE
allocate (FIX NODE VAL (FIX NODE_tot}) & (SURF_NODE_ID (SURF_NODE_tot), SURF_NODE_FLUX (SURF_NODE_tot))
do i= 1, FIX_NODE_ tot T,| DIST o s 9. R (ThE
read (IUNIT, ' (T10, 3e16.6)') & — read (IUNIT, '(iT0, 3e16.6)') SURF NODE_ID(i), AREA, FLUX
FIX NODE_ID(i), AREA, DIST, FIX NODE_VAL(i): T, T e el "_NODE_
icel= FIX NODE ID(:|.) i el © =
COND= NODE_COND (icel)
FIX_NODE_COEF (i)= AREA / (DIST/COND)
enddo 6 JMYUERERESASERM: SURF_NODE_tot
1 1.000000E+00  1.000000E+00
6 TAIILERGHEE5ZDERM: FIX NODE_tot 3 1.000000E+00 1.000000E+00 AREA
2 1.000000E+00  5.000000E-01  0.000000E+00 T R GeIE 5 1.000000E+00  1.000000E+00
4 1.000000E+00  5.000000E-01  0.000000E+00 = — 7 1.000000E+00  1.000000E+00
6 1.000000E+00  5.000000E-01  0.000000E+00 9 1.000000E+00  1.000000E+00
8 1.000000E+00  5.000000E-01  0.000000E+00 11 1.000000E+00  1.000000E+00
10 1.000000E+00  5.000000E-01  0.000000E+00 BEXES HRR@HES REITVIR0S FLUX o
12 1.000000E+00  5.000000E-01  0.000000E+00 SURF_NODE_ID (ib)
EXES MAEEAs  SRELEREOES HRMET —Ti)
FIX_NODE_ID (ib) FIX_NODE_VAL (ib)
e
S. S. .
53 S : : — 2 (T, =T )+ Y 2 (T, T )+ 2 |Sud f V0, =0
Pk (7 _ Die _ , — e 4 iB i i | V.0 =
> S (1~ )Y S T, - T S +7,0, =0 Qg ay BT g Ca =T Sudu V0
v Yik y Dk 2 Yie 7 7+i ¢ 7
A ﬂk A i k d

- SURF_NODE_FLUX
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leps_fvm AL : Ay 2 A A (5/5)
RIEFE

Eg__ BODY FLUX 4 GREMESAOERH
‘ read (IUNIT,'(10il0)') BODY_ NODE_tot Z 1'888888388
allocate (BODY NODE_FLUX (NODE_tot)) 7 1.000000E+00
do i= 1, BODY NOD]':ZTto:ot3 5.6 A G 8 1.000000E+00
d (IUNIT, i =
ngi)y_r(lonE_FLuxficel)—eFLUX * NOIC)E_VOL(icel) BERES HHMIIvIRV
enddo
S, :
> 7 d 2.~ 1) ZS,MM VOO FLUX
k ik +
A 4 i ®
T2K-FVM-01 78
TR OAREEE M (eps_fvm_pcg)
B4 <) H4X RE
NPLU 1 - EIT—RARBRKXBHINORER AR LS
D(:) R NODE_tot  EM—RABKFZHINI VXA A
PHI(:) R NODE_tot  EIZ—RABRRKKHMBAIML
BFORCE(:) R NODE_tot  #ir—RABAHDRIML
index(:) 1 0:NODE_tot RETIIIRIEN ARSI ERES A— RTTEMES GEx RS 8H)
item(:) NPLU BEINIRERARSBERESA—RTEHBRY ERARIER G ES)
AMAT(:) R NPLU BB ORERARD BRES A—RTEMRES GER AR

EFEFARS DAHEENTD
Compressed Row Storage;&#{#EHLTL 5,

T2K-FVM-01

program eps fvm
use eps_fvm all

implicit REAL*8 (A-H,0-2)

call eps fvm input grid AL A FRAIAH (#S-GRID)
call poi_gen TRYHRERE

call eps_fvm solver FS AN AT
call output ucd AVSAfER 77/ JLEEHL (S-GRID-R-UCD)

end program eps_fvm

T2K-FVM-01 79

FTHIR IR DB
(GEF) EXRFBRD DAHZI&HN, BRITHIEITHE
Compressed Row Storage (CRS)

D (1) ®AMD (%, i=1,N)

index (1) FEXRAESEIZET S —RTEI GELES)
(BH, i-0,N)

item(k) FERARSDERGNES
(E#, k=1, index (N))

AMAT (k) JEXAERD
(%, k=1, index(N))

{Y}= [A1{X}

do i=1,
Y(i)= D(|)*X(|)
do k= index(i-1)+1, index(i)
Y(i)=Y(i) + AMAT (k) *X (item(k))
enddo
enddo
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THIRIFILIE - BITH=>ETHEHE Compressed Row Storage (CRS)
Ay @y e ayn ay [ ] [ 0066060000 O
ay  ay Gya Gy || X V2 @:1 24 0o 0 32 0 0 0]
L= @4336 0 25 0 37 0 91
Ay 9n-12 R RN I RO ©o o 57 0 15 0 31 0
L 9vi vz e Ayya o Ay [ Xy Yy O o 41 0 98 25 27 0 0
Yl= [A] (X} ©31 95104 0 115 0 43 0
_ Qo 0 65 0 0 124 95 0
O\ @ o0 64 25 0 0 14 231 131
do i=1, N S Qo0 95 13 96 0 31 0 513
Y()=Y(U) + AG, j)*X(i) B
enddo
enddo
Compressed Row Storage (CRS) Compressed Row Storage (CRS)
00000000 00000000
o 11| 24 3.2 NODE_tot= 8 o 1.1 24 3.2
D@ ® 0 @ ®
t’ 43|36 25 3.7 9.1 xf 8 53 G’ 36|43 25 3.7 9.1
D@ @ ® D(1)= 1.1 @ @ @ ®
5.7 15 3.1 D(2)= 3.6 5.7 15 3.1
© ® ® @ D(3)= 5.7 3 ® @
(4 4.1 982527 b(d4)= 9.8 (4} 9.8 4.1 2527
@ @6 ® D)= 1. @ @ ® | ®
© ' o1 15 43 Do e © |5/ | 95104 43
@l @] ® @ SOV ® 0|2 ® @
e 6.5 12.4| 9.5 ’ e 12.4 6.5 9.5
® ®| ® ® @
o 6.4 | 25 1.4 123.1]13.1 0 23.1 6.4 |25 14 13.1
@|® ®|® @ @ ® ®
e 95|13 |96 3.1 51.3 o 51.3 95|13 |96 3.1
@|0e|® ® @06 |® ®
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Compressed Row Storage (CRS) Compressed Row Storage (CRS)
SR i;g?; index (0)= 0 SR i;g?; index (0)= 0
o o >l s 2 index(1)= 2 o @ | 21|52 2 index(1)= 2
3643253791 . - 36|43 |25(37]91 e (2 =
e ® & o ® 4 index (2)= 6 e ® | 3| @4|®5| G 4 ndex (2)= 6
e 57|15 3.1 , e (3-8 o 571531 , index(3)= 8
® | 6| @ @ [6,7|®,8 index(3)= 8
9841|2527 ‘ - 9841 [25] 27 . _
o @ @ @ @ 3 index(4)= 11 o @ ®9©10©’11 3 index (4 11
e 1%55 %I g 1%4 g 4 index (5)= 15 e 18555 5’:25’153é(‘)1i®4‘135 4 index (5)= 15
(6 ) 1%54 %5 %)5 2 index (6)= 17 (6 ) 1%;' (33.156(;.57 2 index(6)= 17
231]6.4 |25 14131 . - 231] 6.4 |25 1.4[13.1 . -
0 o5 e 4 index (7)= 21 0 5 (©18.190.20(8 21 4 index (7)= 21
51.3| 95[1.3]96 | 3.1 . 51.3] 95(1.3]96 | 3.1 .
4 index (8)= 25 NPLU= 25 4 index (8)= 25 NPLU= 25
0 2|01 @|® (=index (N)) e 2.22(3),23@,24(©).25 (=index (N))
index (i-1)+1~index (i) HH Mi1TH DIEX AL index (i-1)+1~index (i) & BA%11T B DIEX AR
T2K-FVM-01 86 T2K-FVM-01 87
Compressed Row Storage (CRS) Compressed Row Storage (CRS)
o 11]24]32 o 11] 2432
D 2162 @ 21,2 D (i) MBS (EH, i=1,N)
e 36|43 253791 fl: e s e 1 e 3643253791 index (1) FERARIMIETE—RTES
@ |D3|®@4|0©5|®6 item( 7)= 5, AMAT( 7)= 1. @ |D3|@4|©5|®6 (GBLES) (BH, 1=0,N)
o 570[15] 3.1 item(19)= 3, AMAT(19)= 2.5 o 57|15 | 3.1 item(k) FRARSOEXRG)ES
® 16,71®,8 @ |,7|@,8 (BH, k=1, index (N))
o 98412527 o 9841|2527 AMAT (k) 3@‘%5%‘
@ |2,9(®,10®,11 @ |2,9(5,10®,11 (=%, k=1, index(N))
11.5] 3.1 | 9.5 [10.4] 4.3 15| 3.1 | 9.5 [10.4| 4.3 _
o ® .122,133,14(®,15 (5] ® (122133 14015 1= AKX
e 124| 6.5 | 9.5 e 124 6.5 | 9.5 do i? 1, N_ .
® [3,16D,17 ® [3,16@,17 Y(i)= D(i)*X (i) . .
0 231/ 6425 1.4 [13.1 0 231/ 642514 (131 do k= index (i-1)+1, index (i)
@ 2,1813),19(6),20(®),21 @ [2,18(3,19/®,20(®),21 Y(i)=Y(i) + AMAT (k)*X (item(k))
e 513/ 9.5 1.3 96 |31 e 513/ 95 1.3 ] 9.6 | 3.1 enddo
2,22(3,23(@,24(®),25 2,22(3,23(@,24(®),25] enddo
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feps fvmALIE: <O R AR (1/5)

G
| CHrx
Ic**+ POT GEN
IC*** -
e
Ic generate COEF. MATRIX for POISSON equations
16
subroutine POI_GEN
use eps_fvm_all
implicit REAL*8 (A-H,0-Z)
integer, pointer :: IWKX(:,:)
1©
I8 d=mm====
'C | INIT. |
1€ Hf=m==—m=
IC===
i)
!C-- MATRIX
nn = NODE_tot
allocate (BFORCE(nn), D(nn), PHI (nn)
allocate (index(0:nn))
BFORCE= 0.d0
PHI= 0.d0
D= 0.d0
index= 0
T2K-FVM-01
[ fvm A0 T~ A Rk (2/5)
eps_fvm| ; R
.
1G
1G== BIG,

allocate (IWKX(NODE_tot,6))
IWKX= 0

do ic= 1, CONN_tot
inl= CONN_NODE (2*ic-1)
in2= CONN_NODE (2*ic )

ikl= index(inl) + 1

IWKX (inl,ikl)= ic
index (inl ) ikl
ik2= index(in2) + 1
IWKX (in2,ik2)= ic
index (in2 )= ik2

enddo index (in):
do i= 1, nn

index(i)= index(i-1) + index(i) %E%ng%jﬁﬁkﬁﬂ
S GELES)

NPLU= index (nn)
allocate (item(NPLU), AMAT (NPLU)) NPLU:

() et A R DHEL

feps fvm1ALIE: T O RERL (2/5)

allocate (IWKX(NODE_tot,6))
IWKX= 0

do ic= 1, CONN_tot
inl= CONN_NODE (2*ic-1)
in2= CONN_NODE (2*ic )

ikl= index(inl) + 1
IWKX (inl,ikl)= ic
index (inl )= ikl

ik2= index(in2) + 1
IWKX (in2,ik2)= ic

index (in2 )= ik2
enddo
do i= 1, nn

index (i)= index(i-1) + index (i)
enddo

NPLU= index (nn)

allocate (item(NPLU), AMAT (NPLU))

90 T2K-FVM-01

feps fvm 1AL : <O RERL (3/5)

|C===

e
e

do i= 1, NODE_tot
do j= 1, index(i)-index(i-1)
k= index(i-1) + j

ic = IWKX(i,3j)
inl= CONN_NODE (2*ic-1)
in2= CONN_NODE (2*ic )

if (inl.eq.i) then
item(k)= in2
else
item(k)= inl
endif
enddo
enddo

1C===

1C===

do icel= 1, NODE tot

BFORCE (icel)= BFORCE (icel) + BODY_NODE_FLUX (icel)

enddo

do i= 1, NODE_tot

do j= index(i-1)+1, index(i)
icon= IWKX(i,j-index(i-1))

AMAT (j)= -CONN_COEF (icon)
D (i)= D(i) * CONN_COEF (icon)
enddo -
enddo

deallocate (IWKX)

() BT HE
(3EF) It BB RS 4

index (in) :
BERDODIERNARDTH
GELES)

IWKX (in,1-6):
EEZRDIFRARSD
ARYT1ET4ID
(CONN_NODE)

ERAERBEFECLIESE
IWKXD YA RE 0 (E kLY
(REITBEEERBH6ETICR
ESINTLVD)

91

item(k):
FExtAM S (5I1ES)
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BRAREICKDZEMHBERRILE
MAKICET OB

BEERLOBMTE AEETERER
Zs,dq,d +V,0,=0

EREFRE hEss
BB

L EMREER

v, ‘BRAE

S RE@HE

dy; ‘BERPLINLREFCOEHE
q REITVIR

Q CIRTEFEL

T, (EREE

T2K-FVM-01 94

SRR DADER
EXRIICEATHIHYEL

Sy S.
_Z dzk "'_T;)_Zd iBe ZSqutd i i_O

k kl e ie

A

1

BEERLOMEE BEBRERR

ERERE #KE
BB FR

T2K-FVM-01 93

SRR ) ADER
ERICETHIHYEL

gdks Zd Txe +Zd:Sidqid+ViQ.i:0

i kl

/11 ﬂ’k 1
% o BERBERE AHE
T2K-FVM-01 95

SRR ) ADER
ERIICEATHIHYEL

S, S, j '
X 1) R 0 =)= X Suda =70, =0
ay k

k + d e _ie
i % 4
S.
_;dﬂf;k%];{+zdk+dkl Zdle ]—;BQ+ZdIeT ZStdqtd+VQ
ﬂ" ﬂ'k 2’i ﬂk ﬂ,

EHIA: EL’\#%IE
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SRR DADER
EXRICETHHYEL

S, S, ; '
_Zd lkd (Tk_Z)_Z dle (zBe_Z)_ZSidqid_KQizo
kL k d

ki e e

> Sikdk T+, Sikd, = 2 Tpe +Z%Tf =D Siudi+V'0
P’ ie e _le d

ki ko ik ki e _ie

A A A A A A

1 1

dy Ay
A A 2 A A

1 1 1

D A RRS) AMAT (FE AR S) BFORCE (£31)

S,
d{e T;‘Be
A

i

T2K-FVM-01 98

leps fvm ALEE: T RJH R AR (3/5)
NEREMEE

dodé:ji' 1?0?5822?1) —index (i-1) I6op::15329) AMAT (FEXI B Rk 45)

k= index(i-1) + j

ic = IWKX(i,])

inl= CONN_NODE (2*ic-1) S[k S,.e S‘.k
in2= CONN NODE (2*ic ) E ﬁ+ E 7 = E ﬁTk
if (inl.eq.i) then ko ik o ki Lie ko ik Tk
item (k)= in2
else ﬂ’i Ak ﬂ’i ﬂ‘i ﬂ’k
— —

item(k)= inl

engdo CONN_COEF CONN_COEF

enddo!C===
S,

o . = Subu+V.0,+ Y ST,
d e

iC | INTERIOR NODEs + BODY FLUX | e
1§ d=m== ¢
1C=== /Ii
do icel= 1, NODE_tot
BFORCE (icel) = BFORCE (icel) + BODY NODE_FLUX (icel)
enddo

do i= 1, NODE_tot
do j= index(i-1)+1, index (i)
icon= IWKX(i,j-index(i-1))

AMAT (j)= -CONN_COEF (icon)
D (i)= D(i) ¥ CONN_COEF (icon)
enddo
enddo

deallocate (IWKX)

T2K-FVM-01 97

leps fvmALEE: <O R &R (3/5)
AIERE

do i= 1, NODE tot
do j= 1, index(i)fi_ndex(ifl)

k= index (i-1) + j
. é;M + :;m T — :i% T
L d, d, 2d, ['T|2ad, a4,
inl= CONN_NODE ic- i : ;s 5 .
in2= CONN_NODE(2*ic ) k Tk+ ﬂ,kl e 7" k Tk-i_ ﬂkl
if (inl.eq.i) then i k i i k
item(k)= in2
else . g S[B
ShE9= dad = 2 Siudia +V,0; + E 72&
endal
enddo d — e ie BFORCE (£3)
enddo!C=== /l
i

P BODY_NODE_FLUX

1C===
do icel= 1, NODE_tot
BFORCE (icel)= BFORCE (icel) + BODY_NODE_FLUX (icel)
enddo
do i= 1, NODE_tot
do j= index(i-1)+1, index(i)
icon= IWKX(i,j-index(i-1))
AMAT (j)= -CONN_COEF (icon)
D (i)= D(i) * CONN_COEF (icon)
enddo
enddo
deallocate (IWKX)
lC===
T2K-FVM-01 99
r fvm |30 : T O R A R (4/5)
—_— | =
TA)IUERES (REREREE)
MR TS m 5 & TE
'c

R — &
'C | DIRICHLET |
————————— +

do i= 1, FIX NODE_tot
icel= FIX NODE_ID (i)
(icel)= D (icel) + FIX NODE COEF (i)
BFORCE (icel)= BFORCE (icel) + FIX NODE_COEF (i) *FIX NODE_VAL (i)
enddo

1C===

S, S, S,
e/ S ie |T _ 7”‘71
Z d'k dk' Z d ' Z d'k dk' g

ik 4 Tk e _le o =2 i T

ﬂi ﬂ'k 5 /11' ﬂ“k B.-—-.

FIX_NODE_COEF T
. . S
= Zsm%d +V,0, + Zdi’eTiBe
d e _ie

A

i

FIX_NODE_COEF * FIX_NODE_VAL
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feps fvm ALIE: <O R AR (5/5)
JARVEREH (RERRR)

'c

1€ - mmmo - +
!C | SURFACE FLUX |
1B frmmmmmeemmmm= +
1C===
do i= 1, SURF _NODE_tot
icel= SURF NODE ID (i)
BFORCE (icel)= BFORCE (icel) + SURF_NODE FLUX (i)
enddo
1C===
return
end
D RO (B DI
i k
& dik +dki B die k dik +dki
A A A, A A
=Y S.,4,+V.0 + Se
= iaia TVi%i PARRLD BFORCE (5:2)
d e e
?%
SURF_NODE_FLUX
T2K-FVM-01 102

leps fvm L8 Y )L/ N—

subroutine eps_fvm_solver

use eps_fvm all
implicit REAL*8 (A-H,0-2)

EPS = 1.d-8
ITR = NODE_tot

call eps_fvm solver CG &
& ( NODE_tot, NPLU, D, BFORCE, PHI, EPS, &
& ITR, IER, index, item, AMAT, COMMtime)

ISET= ISET + 1

open (11, file=‘fvmmg.ctrl', status='unknown')
read (11,*) NX, NY, NZ
close (11)

iS= NX*NY*Nz/2 + NX*NY/2
do i= iS+1, iS+NX

write (*,'(i8,3(lpel6.6))"') i, PHI(i)
enddo

end subroutine eps_fvm solver

T2K-FVM-01

program eps fvm
use eps_fvm all

implicit REAL*8 (A-H,0-2)

Ay aFRAIAH (#S-GRID)

<O RERL

BBV IS—

AVSF#ERI7AILEEHL (S-GRID-R-UCD)

call eps_fvm input grid
call poi gen

call eps_f£fvm solver
call output_ucd

end program eps_fvm

103

BT EICH TS
KB AR DR E

ZLOMEEMEFEIE, RBRHUICKREREARERX
Ax=bZ R EIZIRIBEIND,

— important, expensive
TI)r—2avIZELTHRRGFENMRREIN TS
— BRYTH (sparse), #1175 (dense)

— E % (direct), R84 (iterative)

#1751 (dense)

— 5 0—/N\)VEEE/ER BEM, AXRFKILE, MO, MD(&R)
175 (sparse)

- O—A/LEEER:FEM, FDM, MD (@A), 5& % =15 ER{T
BEM
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E % (Direct Method) R 18:% (Iterative Method)

« GaussMHEE, TELUNFE « EF (stationary) i%
- FITHA'EZEEKRDHD - RIEETED, BRIMNLUSNDERIIEILET
— SOR, Gauss-Seidel, Jacobifi&
o Fls - L TELY

- RE, WEWF TS —av @A
+ Partial Pivoting

X « JEFEE (nonstationary) ;%
_ BRI, BRI RIS E AR A v/

- R, RBElEEREIMHS

* k"ﬁ, ) . — KrylovEB 7> Z2fE (subspace) ~N\DEZ = HEELLTHERT 571
- REZELYLATEY, E+%2_H%FEEI€M\E&¢%> &, KrylovEi D ZEREEEIEIENS
© BETAOGE, OIN°) OHAER — CG(Conjugate Gradient: 1% A#2;%)

- RERGEER T TIIEL

« OIN2) DEERE, OIN3)DFHEE — BiICGSTAB (Bi-Conjugate Gradient Stabilized)

— GMRES (Generalized Minimal Residual)

106 T2K-FVM-01

: ~Io vk - H 3
% 18:% (Iterative Method) (&) REHGREER: HRDEE
- Conjugate Gradienti%, B&LTICG ik

* Flm \ - BLREMETEES I REE

- ERASLEBLT AEVRAE, HEENDE, « WFRIEEE1T5 (Symmetric Positive Definite : SPD)

— i FIEFEICIEBELTLS, @+

~ FEEDOARIRL ()} TRLT{x)}T[A] {x}>0

* R - SREHSS0, LEHIE>0, £HHTIIL>0LFNE

— UMD, 7TV r—ay, BREFOEELZITOTL, - BME, it KLY -Ra—FDFHEBLSPD

— RTALEE (preconditioning) N EE, e PILTYX L

— &2 P& T % (Steepest Descent Method) D ZEF&
~xW= xGD 4 g p)
o xW  REM, pW) HFERAIML, o, FH)
- BEBEREyETHEE (x-y)T[A] {x-y}ER/NETDHELD
H{x1ERDDB,
- IS E R (RANILISR



HEQEEDT7ILTVX L

Compute r(®= b-[A]x(®
for i= 1, 2,

s ITHIROMILIE

(i-1) = (i-1) > +
;l_l: r(ri—l) 5 (i-1) * /tah)b@*E - .
if i=1 o RNJLILTEBAE D iR

pM= z O
else

endif
(1) = (i) . o
q (alp™ x (1) :/\{7f‘)b
o, = pi_l/p(l)q(l) _
xW= x4 g p@) oy  AHhS5—
ri= p-1 — g g
check convergence |r|
end
T2K-FVM-01

HEQEEDOTILT)X L

Compute r(®= b-[A]x(®
for i= 1, 2,
(i-1)= p(i-1) S =+
z e « RIKILAFE
Py = Tl z@E-1)
if i=1
pM= 7
else
Bijl= pi—.l/pi—z ‘
p(l): z (1-1) 4 Bl—l p(l*l)

endif

(1) = (1) i N

q¥= [alp® x 1) RIKNIL
o, = p;,/pHg® —_
xW= x(G-1 4 g p) (o ij7_
r(i): r(i—l) - (xiq(l)

check convergence |r|

(D
S
[oR

108 T2K-FVM-01

Compute r(®= b-[A]x(®
for

(D
)
[oR

110 T2K-FVM-01

HEBEQEEDTILTYX L

« THIRSKNILIE

i=1, 2,
W= p(i-1)
p, = i zGE-D

e
if i=1

pM= 7

else

Bij1= Pi—;/Pi—z .

p(l): z (1-1) 4 Bi—l p(l*l)
endif

()= (1) . o
q [alp® % (1) :’\7|~)l/
a; = p;,/pHgt _
x(M= x(-D 4 gp® o ij7_
ri= p-n _ g g

check convergence |r]|

HEBEQEEDTILTYX L

Compute r®= b-[A]x(

for

(D
)
[oR

i= 1, 2,

z (G- = ¢ (i-1)

p, = rl-h zG-b
if i=1

o RYRMILEEAE DI

else

Bi—_1= Pi—_1/Pi—2 )
pP= zGD 4+ . p@-b

endif

(1) = (1) . o
El e x B RGRL
a; = p;/pHg _
xB= xG-1) 4 g pl) oy ij7_
ril= rG-1 - g ,q@®

check convergence |r]|

109

1"
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AL (preconditioning) &(%?

s RIEZEDIRIFFZRHITIIDOEFES KT
- BHESFNDLEL D DUEWNEEREAR L (BAI1T5)
— &% (condition number) CHFFIEE) = Xix/NEHEL
o EHHMITEVIFENELLTLY
o HLEDFZREATH [A] IZELU-FTIETTHI M1 ZERT
HIEIZEHTREREBERHZHRET D,
— BILIETTH| [M] 12K TTRDARK (2] (x)={b} &
[A7 ] {x" }={b' }~NEEWTEH, ZZT[A’ ]=[M] L[A],
{b’}=[M]*{b} TH%,
— [A7]1=[M] L [A]DBEATIISEFRIERLY, EWSTEIZH
%
o THTALIE |(XZR1TH, BRITHIEDIZERT 50, E@ LB
THERIZT HIEMNZBLY,

T2K-FVM-01 114

RIS IE {5 H 1% BB &

Preconditioned Conjugate Gradient Method (PCG)

= - © - N =

gomplllfe r b-[A]lx %"%—El\béﬂgﬁ-l-ﬁ[i
Lfor 1= ll 2,

solve [M]z(i-ll= r@-1)

pi= ri) zGED {Z}: [M]—l {r}

if i=1

p(l): Z(O) hd N S 4 = S N
else EELEITE] | DETE A NE -

Bi—q: 9171/91—2 '
p(l): Zz (1-1) 4 Bi—l z (i-1)
endif
g®= [A]p®D
a; = pl_l/p(l)q(l)
xW= x-1 4 g p@

(] <[4l [M]=[4]
FABDOHELEE : KLY DHTF
(] =[4]", [M]=]4]

MHART—IT BE=FW
(M =[p]", [m]=[D]

rh= r@-h - g.gi)
check convergence |r|

(D
=)
[N

T2K-FVM-01

AL ERZAEREDTILTIX LA

Compute r®= b-[A]x(®
for i= 1, 2, ..
solve [M]zG-D= G-
piy= r@D ZG-D)
if i=1

a; = p;4/pPgt®

xi= x(1 4 g pd
ri= p@- — g g
check convergence |r]

(D
=)
[N

T2K-FVM-01

ILU(0), IC(0)

s REKIMERASNTOSEILE (BRITHI )
- FELRLUSE
* Incomplete LU Factorization
- FELIALAX—51F
« Incomplete Cholesky Factorization (3 #51731)

© FREEGEEER
- LEDTIIMBETD, BATIEBEERSAL,
— fill-in
- LEDTHIERLIL R/ — (fil-infEL) &> TLS
D AMLU(0), 1C(0)

13
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MNERT—)J, RYIERNE

o AILEEITHIELT, £EDTIDAERMDT DAHZEEYH
LT=1THIZRILEITHI [M] &£F 5,
- ®AHRT—124, B aE (point-Jacobi) ATALIE

)=

Dy

0

0

0 D,

0 0
0 0

¢ solve [M]z@l= rGE-LELWNWSIFEITHITHZFEE
[TRHBZEMTED,

- BHEGREETIIINEKT 5,

118

leps fvm ALEE )L/ N—(2/7)

T2K-FVM-01

e

IR d======= +

IC | INIT. |

i€ Hr======= +

1C===
if (.not.allocated(W)) then

allocate (W(N,4))

endif
X= 0.d0
W= 0.d0
R=1
Z =2
Q=2
P =3
DD= 4

do i= 1, N

W(i,DD)= 1.0D0 / D(i)

enddo

W(i, )= W(i,R)
Wi, 2)=W(,2)
W(i,2)=W(i, Q)
W(i,3)=W(,P)

W(i,4)= W(i,DD) = 1/DIAG

=

=
=
=

{r}
{z}
{a}
{p}

Compute r®= b-[A]x(®
for i=1, 2, ..
solve [M]z¢b= r@E-1)
Py = riD gl
if i=1
pl= 7z
else
Bisi= Pi-i/Pios
p(i): 7z (i-1) 4 Bi—l p(i-l)
endif
g= [a]lp®
o = p;,/pPa
xW= xE1 4 g pd
riil= p6-b - g g
check convergence |r]|

D
=
(o}

T2K-FVM-01

"7

feps fvm J0EE )L/ N—(1/7)

T2K-FVM-01

e
| Cxx*
Igrss ©F
| Cx**
G
subroutine eps_fvm solver CG &
( N, NPLU, D, B, X, EPS, ITR, IER, &
index, item, COEF)
use eps_fvm util
implicit REAL*8 (A-H,0-Z)
real (kind=kreal), dimension(N) :: D
real (kind=kreal), dimension(N) :: B
real (kind=kreal), dimension(N) :: X
integer , dimension(0:N) :: index
integer , dimension (NPLU) :: item
real (kind=kreal), dimension (NPLU):: COEF
real (kind=kreal) :: EPS
integer :: ITR, IER
integer :: P, Q, R, Z, DD
real (kind=kreal), dimension(:,:), allocatable, save :: W
119
W~
leps_fvm A0EE )L/ N—(2/7
.
e
16 smmmmeee A Compute r(®= b-[A]x®
iG || mmzo | for i=1, 2,
[ — Lior
| C=== (1-1)= (i-1)
if (.not.allocated(W)) then solve [MJZ . 1
allocate (W(NP,4)) D= BEN @=L
endif .lil,
if i=1
X= 0.d0
W= 0.d0 p(l)= z (0)
R=1 else
Zi = 2
g = % Bl—l: pl—l/pl—Z
= = i-1 =il
DD= 4 pW= zG + B, ptt
do i= 1, N endif
,
W(i,DD)= 1.0D0 / D(i) gil= [A]pH)
enddo
o, = py./ptqg®
IER =0 i 171 .
e Tcomm= 0.d0 X(l)= X(lil) + aip(l)

xR D (FILIER)
ZOME, REETHEMED
B=o, FHESIZHEH

r= rGb - o .g@
check convergence |r]|

D
15
[o%
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leps fvm ALEE )L/ N—(3/7)

Compute r(9= b-[A]x®

do i= 1, N
W(i,R) = D(i)*X (i)
do j= index(i-1)+1, index (i)
W(i,R) = W(i,R) + COEF(j) * X(item(j))
enddo
enddo

BNRM2= 0.0DO
do i= 1, N
BNRM2= BNRM2 + B

(1)
W(i,R)= B(i) - W(i

*%D

/R)

leps fvm ALIE

enddo
1C===
T2K-FVM-01
e

IOk xhk kK k Ak kkkk kK xk Ak kkkkkkkkxkkkkxkkx TTERATION
do L= 1, ITR

e

*

RHO= 0.d0
do i= 1, N
RHO= RHO + W(i,R)
enddo
1c===

W(i,R)

*W(i, 2)

for

D
=
(o}

120

i= 1, 2,
solve [M]z@-D= p@-1
p; = rGb zGE-D
if i=1
pl= z©
else
Bi—_lz Pi-1/Pi-s )
p(l): 7 (1-1) 4 Bi—l p(l—l)
endif
q<m: [a]p®

a; = p;,/pPgt

x D= x(-1) 4 alp

r¥)= il - g g
check convergence |r]|

J)LiN—(4]7)

Compute r®= b-[A]x(®

for

D
=
(o}

i= 1, 2,
solve [M]z@-l= r@-1)
;= r@D zG-1)

1

122

AiE A=

pli= z©

else

Bisi= Pi-i/Pios

pW= zED 4+ B pG-D
endif
g= [a]lp®

r@= prG - o g
check convergence |r]|

T2K-FVM-01

feps fvm J0EE )L/ N—(3/7)

D
[o%

Compute r(®= b-[A]x(®
for i= 1, 2,

solve [M]zl D= r@G-1)
P‘1= =) 5 (i-1)

Iw
,_‘
,_.

o = p;,/pHag

xH= g1 4+ op)
ri= pG-1 - g g
check convergence |r]|

feps fvm J0EE ) )L/ N\—(5/7)

1©
1 4 +
!C | {r0}= {b} - [A]l{xini} |
I dommmmeeeesssosos=s +
IC===
do i= 1, N
W(i,R) = D(i)*X (i)
do j= index(i-1)+1, index (i
W(i,R) = W(i,R) + COEF (J
enddo
enddo
BNRM2= 0.0DO
do i= 1, N
BNRM2= BNRM2 + B(i) **2
W(i,R)= B(i) - W(i,R)
enddo
I1C===
BNRM2=|b | 2
HETPRAIEICEER
T2K-FVM-01
ic
IC +mmmmmmmmmmm e -
'C | {p} = {z} if ITER=1
!C | BETA= RHO / RHOl otherwise |
1€ mmmmmmm +
IC===
if ( L.eqg.1l ) then
do i= 1, N
W(i,P)= W(i,2Z)
enddo
else

BETA= RHO / RHO1
do i= 1, N

W(i,P)= W(i,2) + BETA*W(i,

enddo
endif
I1C===
16
IC 4mmmmmmmmmm e +
'c | |
IC H=mmmmmmmmmm== +
1C===
do i= 1, N
w(i, Q) = D(i) * i,P)
do j— index (i-1)
W(i,Q) = W(i,0Q
enddo
enddo

W (
+1, index (i
) + COEF (3

P

D
[o%

Compute r(®= b-[A]x®
for i= 1, 2,

solve [M]z@ D= p@-1)
py = rih zG-D

e
if i=1

p= z©

else

Bisi= Pi-1/Pios

121

123

pW= zG-1 4 B, . pl-D

endif

q@= [a]p®

o = p;,/pHag

xH= g1 4+ o p)
ri= pG-1 - g g
check convergence |r]|
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leps fvm ALEE )L/ N\—(6/7)

IC | {x)= {x} + ALPHA*{p}
IC | {r}= {r} - ALPHA*{q}
I #=——o===so==scosssossss +
iC===
do i= 1, N
X(i) = X(i)  + ALPHA * W(i,P
W(i,R)= W(i,R) - ALPHA * W(i,Q)
enddo
T2K-FVM-01

Compute r®= b-[A]x(®
for i=1, 2,

solve [M]z@l= r@-1
(i-1) 5 (i-1)

a; = p;,/pHq®

xi= x(-1) 4 q,p
ri= r@-1) - g g
check convergence |r]|

D
=
(o}
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feps fvm J0EE ) )L/ N—(7/7)

DNRM2 = 0.0
do i= 1, N
DNRM2= DNRM2 + W(i,R)**2
enddo
RESID= dsqrt (DNRM2/BNRM2)
if (my_rank.eq.0) write (*, 1000) L, RESID
format (i5, 1lpel6.6)
if ( RESID.le.EPS) goto 900
RHO1 = RHO
enddo r= b- [A]x
IER = 1
DNRM2=| r | 2
continue
BNRM2=|b |2
ITR= L
EPS= RESID RESID= Irl/lbl
return

end subroutine hpcmw_eps fvm solver CG

Compute r(®= b-[A]x®

for

D
15
[o%

i=1, 2,
solve [M]z@ D= p@-1)
Pi,= =l Z-1)
if i=1

pli= z©

else

Bisi= Pisa/Piss

p= zG-1D 4 Bi pi-Db
endif
q(l): [A]p(l)

check convergence |r|



